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Radní Kraje Vysočina pro oblast lesního a vodního hospodářství, zemědělství a životního
prostředí Andrea Peňáz se v polovině února 2026 seznámila s řešením zásobování jihlavské
aglomerace pitnou vodou. Klíčovým zdrojem zůstává vodárenská nádrž Hubenov, která
pokrývá více než 85 procent potřeby regionu. Statutární město Jihlava připravuje napojení
Jihlavy na přivaděč ze Švihova, nejvýznamnějšího vodního zdroje v České republice.

Hlavním zdrojem vody na Jihlavsku je vodárenská nádrž Hubenov, kterou stavbaři dokončili na
počátku 70. let. Nádrž má kapacitu přibližně tři miliony metrů krychlových vody. Povrchová voda z
Hubenova míří na úpravnu vody Hosov u Jihlavy. Odtud putuje pitná voda do Jihlavy a okolních měst
a obcí.

Jihlavská aglomerace potřebuje pro stabilní zásobování zhruba 140 litrů vody za sekundu. Více než
85 procent dodává právě nádrž Hubenov. Zbytek zajišťuje vodárenská nádrž Nová Říše
prostřednictvím vodovodního přivaděče.

Pro případ dlouhodobého sucha slouží záložní odběrné místo na řece Jihlavě v Rančířově. Odtud je
čerpána voda do soustavy Pístovských rybníků jižně od Jihlavy. Z Vodárenského rybníka, posledního
v soustavě, pak voda směřuje do úpravny Hosov.

„Podpora vodohospodářské infrastruktury, hlavně zásobování pitnou vodou, patří mezi priority Kraje
Vysočina. Proto podporujeme zejména přípravu jednotlivých opatření podle Studie proveditelnosti
propojování vodárenských soustav Jihomoravského kraje a Kraje Vysočina. Tím výrazně posílíme
jistotu dodávek pitné vody i v obdobích sucha,“ uvedla radní Andrea Peňáz a na závěr dodala: „Ve
Fondu Vysočiny jsou na rok 2026 pro tuto oblast k dispozici dotační programy – Projektová příprava
ve vodním hospodářství s alokací ve výši 18 milionů korun a Stavby ve vodním hospodářství se 120
miliony korun. O oba programy je ze strany žadatelů, zejména obcí a jejich svazků, dlouhodobě velký
zájem, který přesahuje schválené alokace.
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